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Ata da 71ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 11 de setembro de 2019. 

                                                    Deputado Tiago Correia, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó 

Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, 

Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell 

Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia 

Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel 

Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade 

Filho, Rosemberg Lula Pinto, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom 

Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Expediente despachado pela presidência: Ofícios dos 

Deputados Adolfo Menezes e José de Arimateia justificando ausências em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE O Deputado Marquinho Viana anunciou a publicação da licitação  para a 

construção e recuperação de diversos trechos das BAs que ligam municípios da região da Chapada 

Diamantina, com previsão de manutenção por cinco anos. Enalteceu o trabalho do Governador Rui 

Costa e a equipe da Secretária de Infraestrutura (Seinfra). O Deputado Rosemberg Lula Pinto, em 

questão de ordem, esclareceu o acordo com a Bancada da Oposição e o processo de votação do 

Projeto de Lei 23.427/2019. O Deputado Tiago Correia, em questão de ordem, concordou com o 

Deputado Rosemberg Lula Pinto. O Deputado Pastor Tom parabenizou os servidores da Saúde, citou 

o caso do Hospital Geral Clériston Andrade em Feira de Santana, lamentou o atraso do pagamento 

dos funcionários terceirizados, pedido ao Deputado Robinson Almeida Lula para interceder junto ao 

Governador pela resolução do problema. A Deputada Olivia Santana saudou os servidores da Saúde, 

destacou o esforço que fará para que o Projeto de Lei 23.427/2019 seja votado e opinou que as 

Bancadas deveriam se unir pelo propósito. O Deputado Jacó parabenizou os aniversariantes Coronel 

Anselmo Brandão e o sambista Nelson Rufino. Disse que recebeu ontem no gabinete alguns 

vereadores do Município de Uruçuca para debater questões do município e as eleições de 2020. 

Considerou como “ligações perigosas” o contrato firmado entre a Prefeitura de Salvador e do irmão 

do ex-Senador Romero Jucá para a obra de requalificação da Bacia do Mané Dendê. Criticou uma 

ação da Operação Lava Jato e declarou voto favorável ao Projeto de Lei 23.427/2019. O Deputado 
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Tiago Correia, em questão de ordem, justificou a ausência do Deputado Targino Machado, 

parabenizou o radialista Mário Kertész e o vice-prefeito do Município de Salvador, Sr. Bruno Reis. A 

Deputada Jusmari Oliveira cumprimentou os servidores do Sindsaúde. Agradeceu a Casa e a 

Academia de Letras pela reedição do livro Porto Calendário, do escritor Osório Alves de Castro, 

falando sobre a importância das produções artísticas do Oeste da Bahia. Concluiu convidando todos 

para a sessão especial em homenagem ao Rio São Francisco no dia 4 de outubro. O Deputado 

Capitão Alden lamentou a reprovação do Projeto de Lei 23.066/2019, de autoria dele, no âmbito da 

Comissão de Constituição e Justiça, julgando que, caso aprovado, preveniria muitos suicídios no 

Estado. Informou que em poucos instantes começaria mais uma assembleia dos policiais militares 

para discutir as reivindicações da categoria. O Deputado Robinson Almeida Lula destacou o empenho 

da Casa em votar o Projeto de Lei nº 23.427/2019. Parabenizou o Governador Rui Costa, registrando 

que no dia 12 de setembro será inaugurada a 12ª Policlínica Regional em Jacobina. Convidou os 

moradores de Feira de Santana para, com o Deputado Federal Zé Neto, participar do debate sobre 

os impactos da Reforma Tributária. Criticou a postura em redes sociais do Prefeito de Feira de 

Santana, Sr. Colbert Martins, diante das realizações do Governo do Estado para o Município. 

Justificou a ausência do Deputado Targino Machado por motivo de saúde. O Deputado José de 

Arimateia solidarizou-se com a luta dos servidores do Sindicato dos Trabalhadores em Saúde do 

Estado da Bahia (Sindsaúde), informando que votaria favorável à causa. Informou que, no dia anterior, 

esteve em Brasília participando da formação da Diretoria Executiva da Frente Parlamentar em Defesa 

da Optometria. O Deputado Vitor Bonfim tratou da licitação publicada no Diário Oficial do Estado para 

a construção e recuperação de trechos das rodovias do Estado e apelou aos deputados para votar o 

projeto de lei dos servidores da Saúde nesta Sessão. O Deputado Alan Sanches manifestou 

disposição de votar a favor do projeto dos servidores da Saúde, destacando que devido à ausência 

de alguns deputados não seria possível proceder a votação na Sessão. A Deputada Fabíola Mansur 

saudou a mobilização dos técnicos e auxiliares da Saúde, ressaltando que o Projeto está pronto para 

ser votado. Mencionou a fala do Deputado José de Arimateia, argumentado que, apesar de 

reconhecer a Optometria como profissão, os optometristas não podem atuar como médicos 

oftalmologistas. Por fim, apresentou uma Moção de Aplauso ao Secretário de Turismo, Sr. Fausto 

Franco. Anunciou que, no dia seguinte, será inaugurada mais uma Policlínica em Jacobina.  O 

Deputado Alex Lima cobrou atenção especial para as estradas do Litoral Norte, destacando a situação 

precária das BAs 233 e 396. Considerou inaceitável a omissão da Oposição diante das atrocidades 

do Governo Federal contra a Bahia e o Nordeste.  O Deputado Pedro Tavares comentou o incêndio 

ocorrido em supermercado em Irecê, cobrando do Governador do Estado da Bahia a instalação do 

Corpo de Bombeiros no Município. ORDEM DO DIA - O Sr. Presidente anunciou a discussão e  

votação  do Projeto de Lei nº 23.427/2019, de procedência do Poder Executivo que, “Altera a estrutura 

remuneratória das carreiras de nível médio do Grupo Ocupacional Artes e Cultura, do Grupo 
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Ocupacional Técnico-Administrativo, do Grupo Ocupacional Serviços de Apoio Técnico-

Administrativo da Procuradoria Geral do Estado, do Grupo Ocupacional Técnico-Específico, 

reorganiza o quadro de cargos das carreiras de Analista Técnico do Grupo Ocupacional Técnico-

Administrativo e de Analista e Técnico de Radiodifusão do Grupo Ocupacional Técnico-Específico da 

Administração direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo Estadual, na forma que indica, e 

dá outras providências”, relatado pelo Deputado Bobô, no âmbito das Comissões conjuntas, que 

opinou pela aprovação com emenda de relator.  O Sr.  Presidente, atendendo à questão de ordem do 

Deputado Tiago Correia, deferiu pedido de vista. O Deputado Rosemberg Lula Pinto, em questão de 

ordem, ressaltou o acordo para votação na próxima terça-feira. O Sr. Presidente declarou encerrada 

a sessão às 16h08, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Luciano Simões Filho, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Pastor Isidório Filho, Samuel Júnior e Sandro Régis (06). 
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